



Литература:

- Гурбанов, К. Сходить на войну: несколько эпизодов из жизни участника Великой Отечественной войны Николая Семеновича Мерзлякова / К. Гурбанов // Новая Северная газета - 2004. - № 19. - С. 3.
- Чернышев, М. В памяти войны остались навсегда // М. Ченышев; фот. И. Кузина // Новая Северная газета. - 2003. - № 19 - С. 4.

Интернет ресурсы:

http://www.pytyahlib.ru/?page_id=123

Составитель: библиограф В.С. Дрокина

Оформление: гл. библиотекарь

Отдела методической и инновационной работы
Т.В. Мосунова

Library_pyti-yah-muzej@mail.ru
www.pytyahlib.ru

Муниципальное автономное учреждение культуры
«Культурный центр: библиотека-музей»
Центральная городская библиотека
Краеведческий отдел

«Я о такой судьбе не думал...»



95 лет со дня рождения
Мерзлякова Николая Семеновича

Буклёт

Пыть-Ях
2019

Николай Семенович Мерзляков (1924-2014)

Родился 19 июля 1924 года в селе Печмень Бардымского района Свердловской области в семье крестьян - бедняков. В 1939 году семья переезжает в Киргизию, село Архангельское Джалаалабадской области. В 1941 году закончил 10 классов.

В начале войны, после ухода в армию старшего брата Алексея, Николай попросился на фронт. Его направили во 2-е Туркестанское пулеметное училище города Мары Туркменской ССР. После был направлен на фронт. С мая 1943 года Николай Мерзляков - командир роты ПТР. Он участвует в боях на Орловско - Курской дуге. Осколками авиабомбы он был тяжело ранен в левую ногу, получил контузию, от которой наступила глухота и потеря речи. В апреле 1958 года переехал на Украину город кривой Рог на комсомольско-молодежную стройку горно-обогатительного комбината. Работал старшим нормировщиком, начальником отдела кадров, где проработал до апреля 1967 года. В 1966 году окончил Криворожский строительный техникум по специальности производство строительных деталей и железобетонных конструкций. В 1981 году семья Мерзляковых переехала в поселок Мамонтово. Работал мастером АТБ-15 и прорабом РСУ. С ноября 1993 года по ноябрь работал сторожем по охране мастерских школы № 25.

Николай Семенович награжден орденами Красной звезды, Отечественной войны 1 степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.», юбилейными медалями.

В 1998 году ветераны Великой Отечественной Войны, проживающие в Пыть-Яхе, избрали Николая Семеновича председателем городского совета ветеранов войны и труда.

Умер в 2014 году, похоронен в городе Николаеве. Почетный гражданин города Пыть-Ях. Решение Думы № 399 от 03.09.2004 год.

